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CONSIGLIO DI ISTITUTO
Pianoro, 12 ottobre 2015



                                          Ai genitori degli alunni/e 
iscritti all’indirizzo musicale
e p.c.  al Dirigente Scolastico Dott.ssa Cinzia Quirini, 

                                                               

al DSGA Patrizia Carriero, ai docenti di musica
Oggetto: Contributo iscrizione  I.C. Pianoro per l’indirizzo musicale a.s.2015/16
Gentili  genitori,

la nostra scuola V. Neri  ha il grande  pregio di poter offrire ad alcuni dei nostri alunni  la possibilità di frequentare l’indirizzo musicale, previa selezione essendo a numero chiuso. Si tratta di una grande opportunità per i ragazzi di poter studiare  per tre anni uno strumento senza che la famiglia debba  sostenere le spese per le lezioni.  Tuttavia, come ormai accade in  quasi in  tutte le scuole d’Italia, da tempo anche le famiglie dei nostri   ragazzi  contribuiscono  volontariamente  a sostenere alcune spese per aderire a progetti integrativi   o ad   iniziative  legate al mondo dell’indirizzo musicale.

Quindi, al fine di creare un fondo che sia  esclusivamente dedicato all’indirizzo musicale, regolarmente a bilancio, trasparente, e disponibile fin da inizio anno  (da destinarsi ad esempio alla manutenzione degli strumenti esistenti, o all’adesione a  progetti musicali che vi saranno eventualmente  proposti dai professori, o per coprire il costo del  noleggio  sale per i concerti  o per qualsiasi altra  iniziativa  che verrà preventivamente  condivisa coi voi da professori), verrà richiesto alle famiglie dei ragazzi iscritti all’indirizzo musicale un contributo volontario. Questo fondo sarà rendicontato sul nostro  sito  (www.icpianoro.it) , verrà aggiornato ogni tre mesi circa e tutti gli utenti potranno vedere  le voci di entrata e  le spese che avrete concordato di effettuare.

L’importo del contributo volontario, da versare all’inizio di ogni anno scolastico, sarà di € 20,00 per ogni alunno e in caso di più figli iscritti all’indirizzo musicale l’importo del secondo figlio/a sarà di € 10,00, così come deliberato dal Consiglio di Istituto in data 5 Ottobre 2015.
Il contributo andrà versato sul conto dell’Istituto Comprensivo, specificando il nome e cognome dell’alunno e specificando che è destinato all’indirizzo musicale. Il versamento del contributo è nominativo ed è  fiscalmente deducibile ( in base alla normativa attualmente in vigore) e sarà sufficiente rivolgersi in segreteria per richiedere la ricevuta ai fini della detrazione fiscale.

Ci auguriamo che questo vostro contributo, destinato  ad una specifica attività  musicale  riservata a pochi alunni  tra cui vostro figlio/a, non veda penalizzato il contributo volontario che verrà comunque proposto a tutte le famiglie, quindi  anche a voi, così importante per garantire ai nostri ragazzi l’ampliamento dell’offerta formativa e l’innovazione tecnologica, da sempre obiettivo del nostro Istituto Comprensivo.







           

A NOME DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO,










Flavia Calzà, Presidente.
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