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CONSIGLIO DI ISTITUTO
Pianoro, 12 ottobre 2015
A tutti i genitori dell’I.C. di Pianoro

e p.c.  al Dirigente Scolastico Dott.ssa Cinzia Quirini, 

                                                                                                  al DSGA Patrizia Carriero, a tutti i docenti

Oggetto: Contributo volontario di iscrizione e frequenza  I.C. Pianoro

Gentili  genitori,

ci rivolgiamo alle famiglie per chiedervi anche quest’anno  un contributo volontario. Questa richiesta, seppur gestita in modo autonomo da ogni scuola attraverso il Consiglio di Istituto, è comunque regolamentata dalla legge (legge n.40 del 2007) in modo che vi sia un  preciso controllo da parte dello Stato  sull’utilizzo di tali fondi.

Per essere estremamente chiari, anche quest’anno  abbiamo ritenuto opportuno indicarvi fin da ora alcune proposte di  investimento/acquisti suddivisi per plesso,  seguendo i suggerimenti ricevuti dalle referenti di ogni scuola. In base alla cifra raccolta, i docenti valuteranno e discuteranno con voi cosa si riuscirà ad  acquistare.
UTILIZZO DEL CONTRIBUTO VOLONTARIO:

-Innovazione tecnologica:

 con i fondi raccolti potremo dotarci del materiale necessario per arricchire la didattica e per poter  acquistare o rinnovare la strumentazione tecnologica; ad esempio per quest’anno scolastico ci si propone di fare alcuni tra  i seguenti acquisti:
	scuola infanzia Nonna Orsa
	materiale ludico-didattico, computers portatili, ecc. 

	scuola primaria Diana Sabbi
	Kit Lavagne interattive multimediali comprensive di notebook videoproiettore e casse acustiche, computer portatile, accessori per informatica, ecc.

	scuola primaria Pianoro Vecchio
	Kit Lavagna interattiva multimediale comprensiva di notebook videoproiettore e casse acustiche, arricchimento biblioteca, tablet ecc.

	scuola secondaria V. Neri
	Kit Lavagna interattiva multimediale comprensiva di notebook videoproiettore e casse acustiche, tablet, ecc.


-Ampliamento dell’offerta formativa:

 avremo la possibilità di migliorare o ampliare l’offerta formativa (adesione a progetti a pagamento condivisi nel plesso o altre iniziative suggerite dai docenti e condivise coi genitori) come indicato dai docenti del plesso d’infanzia Colibrì:
	scuola infanzia Colibrì
	Pagamento progetti con interventi di esperti esterni, e pagamento bus per uscite didattiche


IMPORTO DEL CONTRIBUTO RICHIESTO:

Il  Consiglio di Istituto, in data 5/10/2015 ha riconfermato  per l’anno scolastico 2015/2016  la stessa cifra dell’anno scorso, ossia 20,00 euro per ogni iscritto. Per agevolare le famiglie con più figli nel  nostro Istituto Comprensivo, dal secondo figlio in poi  la quota è ridotta a 10 euro (es:  chi ha un figlio solo verserà 20 Euro; chi ha due figli iscritti verserà: 20+10= 30 euro, chi ha 3 figli: 20+10+10 =  40 euro ecc).

RENDICONTAZIONE DEL VERSAMENTO/ DETTAGLIO DELLE SPESE EFFETTUATE:

Il contributo sarà  gestito in maniera autonoma da ogni singolo plesso. Per garantire il criterio di trasparenza,  sarà regolarmente rendicontato sul bilancio dell’Istituto Comprensivo e i genitori potranno verificare  sul nostro  sito (www.icpianoro.it) lo status del conto diviso per scuola, dove troveranno aggiornate ogni tre mesi circa tutte  le voci di entrata e le spese effettuate per anno  scolastico, divise per plesso.
MODALITA’ DI VERSAMENTO:

Il  contributo andrà versato insieme all’assicurazione sul conto dell’Istituto Comprensivo. Il versamento del contributo è nominativo ed è fiscalmente detraibile (in base alla normativa attualmente in vigore) e sarà sufficiente rivolgersi in segreteria per richiedere la ricevuta ai fini della detrazione fiscale.
Confidiamo nel ruolo dei rappresentati di classe per chiarire ulteriori dubbi o domande dei genitori su questo argomento.

Il contributo delle famiglie è sempre  l’espressione di uno spirito collaborativo  per permettere ai nostri alunni, i vostri figli, di frequentare una scuola dotata di strumenti sempre più adeguati alla loro generazione. 
Siamo consapevoli dello sforzo che vi chiediamo e di questo vi ringraziamo in anticipo.






           

A NOME DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO,










Flavia Calzà, Presidente.

